
Иисус и наша молитвенная жизнь

Дэвид Ропер

Иисус был человеком молитвы. Он часто поднимался рано утром, чтобы помолиться, пока другие спали. Он горячо и настойчиво молился в течение всего дня. По меньшей мере, один раз Он провел в молитве целую ночь. Хотя Его постоянно окружали огромные толпы людей, отнимавшие у Него очень много времени, Иисус всегда находил время для молитвы. Он никогда не пренебрегал драгоценной привилегией молитвы; не должны пренебрегать ею и мы. В этом, как и во всем остальном, Иисус оставил нам пример.

Все большие события в жизни Иисуса сопровождались молитвой. Он молился, когда начал Свое публичное служение после крещения у Иоанна. Прежде чем принять важное решение относительно выбора Своих двенадцати апостолов, Он “пробыл всю ночь в молитве Богу” (Лк. 6:12). Молитва предшествовала Его преображению, свидетелем которого были Петр, Иаков и Иоанн. Когда Он молился, “вид лица Его изменился и одежда Его сделалась белой, блистающей” (Лк. 9:29). Его искушение сатаной в пустыне, Его мучительное решение в саду испить всю чашу Божьего гнева, Его распятие руками нечестивых и жестоких людей—каждое это испытание Он переносил с укрепляющей молитвой веры и упования.

Христос не только Сам молился, но и ставлял Своих учеников, как нужно молиться. Он учил их молиться в вере, непрестанно, не сомневаясь, что Бог ответит на их просьбы, соответствующие Его воле. Он учил их молиться регулярно и горячо, с острым чувством ожидания. Если мы хотим реального и плодотворного общения с Христом, то мы, подобно Ему, должны научиться целиком отдаваться молитве. “Господи, научи нас молиться”,—должно быть постоянным желанием нашего сердца.

По мере того как мы лучше узнаём Христа, давайте будем делать Его своим незаменимым партнером в молитве. Он объяснил нам это Сам: “...без Меня не можете делать ничего” (Ин. 15:5). Христос умер на Голгофе и воскрес из мертвых на третий день, чтобы обитать

в нас. Так Он помогает нам умертвить греховные дела нашей плоти, чтобы нам жить с Ним вечно. Он—наш Спаситель, единственная надежда на то, что наши молитвы о прощении и помиловании будут услышаны. Без этой безгрешной крови, пролитой на кресте почти две тысячи лет назад, наши просьбы об очищении от грехов не имели бы никакого смысла. Благодарение Богу за то, что мы “если же ходим во свете, подобно как Он во свете, то имеем общение друг с другом, и кровь Иисуса... очищает нас от всякого греха” (1 Ин. 1:7).

Не проходит и дня, чтобы у меня не возникла нужда попросить Бога о прощении. Как утешительно знать, что мой Спаситель сделал такое прощение возможным!

Иисус—наш великий Первосвященник, который всегда жив, чтобы ходатайствовать за нас пред Божьим престолом благодати (Евр. 7:25). Приступая к престолу благодати через Христово священническое ходатайство за нас, мы уверены, что Он знает все наши нужды и глубоко страдает нам в наших немощах (Евр. 4:14–16). Христос испытывал те же немощи плоти, что и мы с вами. Единственная разница между Ним и нами в том, что Он не поддался Своим слабостям, чтобы иметь право называться нашим Спасителем.

Понимает ли Христос, как нам трудно противостоять силе искушения? Да, ибо Он был искушаем так же, как и мы, только Он не согрешил. Сострадает ли, сочувствует ли Он нам, когда мы спотыкаемся и падаем? Да, и потому Он приглашает нас смело предстать пред престолом благодати, чтобы в трудные времена получить помощь.

Нежную заботу Иисуса о нас выражает прекрасный гимн:

Нашел я Друга одного,
Он чудный мой Спаситель;
Он близок, верен Он всегда,
Всесильный Утешитель.

Взирайте в своих немощах на Иисуса, и Он

укрепит вас силой Своего Духа во внутреннем человеке (Еф. 3:16б). “Вас постигло искушение не иное, как человеческое; и верен Бог, Который не попустит вам быть искушаемыми сверх сил, но при искушении даст и облегчение, так чтобы вы могли перенести” (1 Кор. 10:13). Иисус Христос, который ходатайствует за нас (Рим. 8:34), знает каждую нашу слабость и готов поддержать нас, чтобы мы не упали.

Через Него мы теперь имеем доступ в одном Духе к Отцу (Еф. 2:18). Наш Господь конкретно учит нас молиться Отцу в Его имя, и это мы должны делать, если хотим, чтобы Он нас услышал. “И если чего попросите у Отца во имя Мое, то сделаю, да прославится Отец в Сыне. Если чего попросите у Отца во имя Мое, то сделаю” (Ин. 14:13, 14); “Истинно, истинно говорю вам: о чем ни попросите Отца во имя Мое, даст вам” (Ин. 16:23б).

Молиться “во имя Христа”—не значит просто добавлять эту фразу в конце каждой молитвы перед тем, как сказать “аминь”, хотя, безусловно, это соответствует Писанию, и я так молюсь сам и так учу молиться других. Однако молитва “во имя Иисуса” предполагает больше, чем только это.

Молиться “во имя Иисуса”—значит приступать к Богу в молитве через Личность и власть Иисуса Христа, который дал нам средство доступа к Отцу. Без Него мы не можем сделать ничего ценного и значительного в духовном плане.

Молитва “во имя Иисуса”—это признание того факта, что приступать к Богу мы можем только благодаря заслугам Иисуса. Без живой и прочной связи с Христом мы не достойны предстать пред Святым Богом в молитве. Христос—достоин, и только благодаря нашему общению с Ним, нашим Первосвященником, нам позволено смело приступать вместе с Ним к Божьему престолу благодати в час нужды.

Просить Бога о прощении и помиловании мы можем только на основании искупительной крови Христа. Благодаря заступничеству Иисуса как сострадающего и верного Первосвященника мы знаем, что получим прощение, о котором просим.

Когда вы молитесь, помните, что значит молиться “во имя Иисуса”. Молитесь Христовой властью, чтобы ваши молитвы были эффективными и плодотворными к славе Отца.

Гарри Джипсон

СЛЫШИТ ЛИ БОГ МОЛИТВЫ ГРЕШНИКА?

“Но мы знаем, что грешников Бог не слушает, но кто чтит Бога и творит волю Его, того слушает” (Ин. 9:31).

Ин. 9:31 используют для “доказательства” того, что Бог не услышит чуждого грешника (того, кто никогда не был христианином), когда тот станет молиться о спасении. Нигде в Новом Завете нет повеления нехристианину молиться о спасении. Во времена Нового Завета людям говорили, что для спасения им нужно уверовать и повиноваться Господу (читайте, например, Деян. 2:36–38). Однако Ин. 9:31—не самый лучший отрывок для установления этих истин: (1) эти слова принадлежат человеку невдохновенному; (2) “грешники” в этом отрывке—это не чуждые грешники, а неверные сыны Божьи (то есть непокорные израильтяне).

Это правда, что Бог не ответит на молитву грешника о спасении, если этот человек не повинуется Ему (Мф. 7:21–23). Правда и то, что Бог не услышит просьбы нехристианина так, как Он слышит (и исполняет) просьбы Своих детей (Мф. 7:11). (Что бы вы скорее исполнили—желания своих детей или просьбы детей соседских?) И все же мы располагаем, по меньшей мере, одним письменным свидетельством того, что Бог услышал молитву неспасенного человека: это был Корнилий (Деян. 10:1–5; 11:14). (Молитва Корнилия спасла его только в совокупности с повиновением евангелию, но его молитва *была* услышана Богом).

Те, кто поверхностно знаком с Библией, могут обратить Ин. 9:31 против вас. Однажды я занимался с человеком, который нуждался в крещении для прощения грехов. Он процитировал Ин. 9:31 и сказал: “Бог не слышит грешников, но мои молитвы Он слышит. Поэтому я не грешник. Я не нуждаюсь в крещении”.

Разбирая Ин. 9:31 или любой другой отрывок, мы должны быть внимательными к тому, как мы используем Писания. Мы всегда должны быть безупречно честными.

Дэвид Ропер
